



«Στόχος είναι να φτάσουν οι μισθοί στα 300-400 ευρώ» λέει ο συνδικαλιστής Δημήτρης Αλεξόπουλος. Δίπλα η κλινική «NEO ΑΘΗΝΑΙΟΝ» στο Παγκράτι

Απλήρωτοι υγειονομικοί σε ιδιωτικές κλινικές

► Του **ΤΑΣΟΥ ΣΑΡΑΝΤΗ**

ΑΠΕΛΠΙΣΤΙΚΗ ΕΧΕΙ ΓΙΝΕΙ η κατάσταση για τους εργαζόμενους στον χώρο της ιδιωτικής υγείας, καθώς η απλήρωσή επιχειρείται να καταστεί ο πάγιος τρόπος μισθοδοσίας, γεγονός που μετατρέπει τη ζωή τους σε κόλαση, καθώς και δουλεύουν και δεν πληρώνονται.

Χαρακτηριστική είναι η κατάσταση στην ιδιωτική κλινική «NEO ΑΘΗΝΑΙΟΝ» στο Παγκράτι, συμφερόντων του αγγειοχειρουργού Μιχάλη Χριστοφορίδη, που απασχολεί περίπου 100 εργαζόμενους, όπου η εργοδοσία ξεκίνησε τις καθυστερήσεις στην καταβολή των μισθών από τις αρχές του 2011.

Αρχικά για ένα μήνα και, στη συνέχεια, με τους μήνες να προστίθενται ο ένας πάνω στον άλλον, με αποτέλεσμα, σήμερα, να οφείλει δεδουλευμένα από 6 έως και 17 μηνών στους περισσότερους από αυτούς και με τα «έναντι» να κυριαρχούν αντί της υποχρεωτικής καταβολής της μισθοδοσίας.

Σε όλο αυτό το διάστημα, οι εργαζόμενοι «χορταίνουν» με μεγάλα λόγια και τις υποσχέσεις για αποκατάσταση της μισθοδοσίας, μια τακτική που έχει αποτέλεσμα η εργοδοσία να κερδίζει χρόνο, ουσιαστικά διογκώνοντας το ύψος των οφειλόμενων μισθών και με μόνιμη δικαιολογία την καθυστέρηση των αποπληρωμών από τον ΕΟΠΥΥ.

Ετσι, τη Δευτέρα το μεσημέρι πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το «NEO ΑΘΗΝΑΙΟΝ» από το Σωματείο Προσωπικού Ιδιωτικών Κλινικών, Γηροκομείων, Εργαστηρίων, Διαγνωστικών Κέντρων και Συναφών Χώρων και από τη νεοσύστατη Συνέλευση Αλληλεγγύης για τους Απολυμένους και τους Απλήρωτους Εργαζόμενους στις Γειτονιές μας, που δραστηριοποιείται στις ανατολικές συνοικίες της Αθήνας με αίτημα να δοθεί ένα οριστικό τέλος στην απλήρωτη εργασία. Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι της εργοδοσίας δεν δεσμεύτηκαν για την επίλυση του ζητήματος.

Τραγική παραμένει και η εργασιακή κατάσταση στον όμιλο «EUROMEDICA»,

συμφερόντων Θωμά Λιακουνάκου -γνωστού από την εμπλοκή του στα εξοπλιστικά προγράμματα και τις προμήθειες του ελληνικού Δημοσίου-, καθώς εδώ και 4 χρόνια έχει ξεκινήσει η εκ περιτροπής μισθοδοσία και η εργοδοσία αρνείται μέχρι και σήμερα να καταβάλει τα δεδουλευμένα έως και 8 μηνών σε μεγάλο αριθμό από τους εκατοντάδες εργαζόμενους του ομίλου ανά την Ελλάδα.

Λόγος για τον οποίο οι εργαζόμενοι στη κλινική «ΑΘΗΝΑΙΟΝ» στον Βύρωνα, καθώς και στα διαγνωστικά κέντρα σε Σύνταγμα, Αγία Παρασκευή, Λάρισα και Μυτιλήνη, έχουν προχωρήσει σε κινητοποιήσεις μαζί με το σωματείο

τους. Εντούτοις η εργοδοσία παραμένει αδιάλλακτη απαντώντας με εκδικητικές απολύσεις, 20 τον τελευταίο μήνα στη Θεσσαλονίκη.

«Υλοποιείται ένας σχεδιασμός μονοπωλίου ολόκληρης της Υγείας από τους μεγάλους ομίλους με τους εργαζόμενους στις μικρές κλινικές και στα διαγνωστικά κέντρα να βρίσκονται σε άθλια κατάσταση αφού είναι απλήρωτοι, δέχονται εντατικοποίηση, τρομοκρατία και εργοδοτική αυθαιρεσία. Ο στόχος είναι να πέσουν κι άλλο οι μισθοί και να φτάσουν τα 300 έως 400 ευρώ. Αυτή την κατάσταση την διευκολύνουν οι ίδιοι οι νόμοι της αγοράς», επισήμανε στην «Εφ.Συν.» ο πρόεδρος του σωματείου των εργαζομένων Δημήτρης Αλεξόπουλος.

«Η απλήρωτη εργασία είναι ένας μηχανισμός που εξωθεί πολλούς συναδέλφους στην παραίτηση, παίρνοντας τα μισά ή λιγότερα από τα χρήματα που τους οφείλονται και που αναγκάζει νέους συναδέλφους που προσλαμβάνονται να εργάζονται με πολύ χαμηλούς μισθούς, χωρίς δικαιώματα και ωράρια», επισημαίνει ο ίδιος, τονίζοντας την ανάγκη της συσπείρωσης των εργαζομένων στο κλαδικό σωματείο «για τη συλλογικοποίηση του αγώνα και για να μην υπάρχει το φαινόμενο της ιδιωτικής διαπραγμάτευσης, καθώς ο κάθε εργοδότης επιδιώκει να περιορίσει το πρόβλημα στους τέσσερις τοίχους της κλινικής του».



Καθυστέρηση στην καταβολή μισθών έως και 17 μήνες σημειώνεται στον όμιλο «EUROMEDICA» και στην κλινική «NEO ΑΘΗΝΑΙΟΝ». Παρά τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην τελευταία, η ιδιοκτησία δεν δεσμεύτηκε να επιλύσει το πρόβλημα